长江大学“十二五”教育事业发展规划编制工作方案
一、指导思想
长江大学“十二五”教育事业发展规划的编制要坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想为指导，落实科学发展观，全面贯彻《国家中长期教育改革和发展规划纲要》精神，遵循高等教育规律，按照长江大学“三步走”的发展战略，结合学校实际，全面做好我校教育事业发展规划。
二、工作原则
1、整体性原则。在规划制定过程中，要坚持自上而下、自下而上，上下结合、全盘联动的整体原则。规划的前期调研和后期编制要坚持学校机关、各直属单位和院（系）共同谋划、全校教职工共同参与。
2、前瞻性原则。在规划的内容方面，要充分体现对未来五年工作的前瞻性、纲领性的指导作用，符合高等教育的发展规律；充分体现对“十二五”时期长江大学教育事业发展全局性、战略性重大问题的前瞻性研究，理清长远发展思路，坚持高起点、高标准、高水平编制好“十二五”规划。
3、可行性原则。在规划制定的方略上，要认真总结“十一五”教育规划的落实情况，客观分析长江大学发展的内外部环境和基础，深刻理解和把握《规划纲要》精神，对学校未来五年和十年教育事业提出可行性强的发展目标，明确任务和措施，切实引领长江大学实现快速发展。
4、科学性原则。在对长江大学发展现状调研、基本情况分析、发展优势和问题分析等方面，坚持科学统计，要求定量、定性相结合。发展规划目标、发展重点工程，应建立可监控、可评价的目标体系，符合科学发展的原则。
三、规划体系
总规划：
长江大学“十二五”教育事业发展规划纲要
分规划：
长江大学“十二五”本科、研究生教育改革和发展规划
长江大学“十二五”学科建设规划
长江大学“十二五”科技发展规划
长江大学“十二五”师资队伍建设规划
长江大学“十二五”校园建设规划
长江大学“十二五”校园文化建设规划

各教学院（系）、独立学院、继续教育学院、国际学院“十二五”教育事业发展规划
四、组织体系
（一）成立长江大学“十二五”教育事业发展规划领导小组和办公室（见文件）

　　（二）规划编写起草小组

　　长江大学“十二五”教育事业发展规划纲要起草小组由大学发展研究院研究人员和相关职能部门领导以及有关专家组成。
　　各专项规划起草小组由有关部门和教学单位自行确定，主要领导为规划制定的第一责任人。
　　（三）专家咨询小组

由规划编制领导小组办公室组建专家咨询小组，邀请校内外有关专家对长江大学“十二五”教育事业发展规划纲要的编制工作进行指导、咨询、论证。
五、 进度安排
根据学校今年大事多，任务工作重的实际和规划制定的具体要求，长江大学“十二五”教育事业发展规划编制工作进度大体分四个阶段，请各单位协调安排好工作。
1、召开动员大会，布置规划编制任务（2010年6月下旬－7月上旬）
动员会后，各规划编制小组要认真研究，周密安排部署好本组负责的规划编制工作，组建精干的规划编制起草小组，在认真调研的基础上，理清规划编制思路，制定本组规划工作方案。并将规划编制起草小组名单和规划编制工作方案报学校规划领导小组办公室。
2、集中研讨与专家指导规划编制（2010年8月下旬）
学校召开暑期工作研讨会（3天）。研讨会期间，邀请有关专家作专题报告，学校领导就长江大学未来5-10年的发展目标、思路及主要举措听取各方面意见，并进行深入的讨论和交流，以达成基本共识，为学校总规划和各专项规划的制定奠定坚实基础。
3、编制规划讨论稿（2010年9月－10月）
在充分调研和前阶段工作的基础上，各规划编制起草小组着手规划的具体文本起草。考虑到10月号我校校庆，之前各单位都有大量筹备任务，因此，需要各单位协调处理好方方面面的工作。学校总规划、各专项规划在10月15号之前完成初稿，之后，进入讨论修改阶段。
4、规划讨论、修改、定稿（2010年10月中旬－11月中旬）
规划起草完成后，学校总规划在全校范围征求意见，各专项规划由牵头单位组织征求意见，学校总体规划还将邀请校内外专家进行论证后，提交学校规划起草领导小组讨论定稿。
六、 工作要求
（一）高度重视，加强领导。
各部门要高度重视，树立“全校一盘棋”思想，将“十二五”规划制定作为重点工作，落实专人负责，具体任务落实到人。
（二）加强研究，理清思路。
各规划编制小组要加强学习，认真领会《国家中长期教育改革和发展规划纲要》精神，并根据我校教育发展的实际情况，理清规划编制思路，制定好各组的实施方案，认真开展规划编制的前期调研工作，为规划的制定打下坚实的基础。
（三）突出重点，便于操作。
规划的内容要按照突出重点，有所为、有所不为的方针，使规划在指导学校事业发展，引领人、才、物投入方向，切实提高教育教学质量、办学效益、办学水平方面发挥更大的作用。同时，根据规划的性质和作用，既要研究提出预期性、导向性的指标，也要研究提出一些有约束力、能检查、可评估的指标。
（四）统筹安排，按时完成。
各负责单位要统筹安排规划编制工作，及时与规划领导小组办公室沟通，严格按照时间要求完成相关规划编制的调研、起草、讨论、修改、论证等工作，保证“十二五”规划编制工作的顺利完成。
